



铁肩担道义 妙手为民生

陈青华 | 浙江省新闻道德委员会秘书长

说实话“1818”在浙江老百姓心里还是家喻户晓的，“1818”的成绩是有目共睹。民生休闲频道始终秉持媒体的社会责任，以百姓视角、大众情怀，为民解忧、为民解惑、为民请命，在老百姓心中形成良好的口碑和品牌效应。老百姓遇到什么烦心事、不平事，首先想到“1818”。我们作为有社会责任的媒体来补缺，帮助政府做为人民服务的的事情，这就是一个有良心的社会媒体。

18年的坚持非常不容易，但难的是如何更上一层楼。我在温州工作的时候，基层官员经常跟我说：成绩不讲跑不了，问题不讲不得了。这句话非常辩证，总结过去正视问题，才可以更进一步。实事求是说，近几年来针对“1818”节目的投诉还是有的，这说明两个问题，一个在老百姓心里这档节目份量重，影响大，另一个反映“1818”确实还有较大的提升空间。结合这几年

的监测和观察，提出四条建议。

第一，进一步强化新闻真实性原则，不采用单方信源的报道。中国记协曾专门召开虚假不实报道研讨会，所谓不实报道大多是采用单方信源的报道。

第二，进一步弘扬社会主义核心价值观，从小人物、小视角、小事件切入，讲好浙江百姓中的真善美故事。

第三，进一步提升从业人员的职业道德素养，务求避免低俗报道、娱乐化报道和违背新闻伦理的报道。

第四，进一步做好舆论监督报道。民生事无小事，小民生展现大时代，小频道要有大担当。有句成语叫运用之妙存乎一心，能否下出妙手，关键看我们“1818”的采编人员是否是一个高尚的人，一个纯粹的人，一个有道德的人，一个脱离了低级趣味的人，一个有益于人民的人。

铁肩担道义，妙手为民生，我愿意相信“1818”的明天会更美好。